

# REGGEL

## Vidéki előfizetés árak

Egész évre ... .. 20 K  
Félévre... .. 10 K  
Negyedévre ... .. 5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő  
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL

## Előfizetési árak helyben:

Egész évre ... .. 16 K  
Félévre... .. 8 K  
Negyedévre ... .. 4 K

## Északi offenzívánk rohamosan halad előre.

### Jól állunk a déli harctéren is.

Budapest, okt. 12. A Budapesti Hírlap írja: Türelmetlenül várta ma este is a munkapártnban összegyűlt társaság a vezérkari jelentést. Az utóbbi napokban annyira megszokták Höfer tábornoknak esténként való jelentését, hogy ma el sem akarták hinni, hogy újabb Höfer-jelentés nélkül kell a körből távoznok. Már-már esalódottan kezdteb oszlani, amikor megjelent Tiszta István gróf miniszterelnök és kijelentette, hogy újabb kedvező vezérkari jelentés fog érke-

ni. A társaság lelkes örömmel értesült a jó hírről.

Avatott forrásból arról értesülünk, hogy északi offenzívánk szinte rohamosan halad előre. Jól állunk a déli harctéren is, ahol részünkről várostromszerűen fekszik a harc a szerbek igen nagy veszteségével és a mi részünkről mennél kevesebb áldozattal.

A szerb hadsereg valósággal megörlődik.

A miniszterek ma is jó későn távoztak el a körből.

## Visszavert francia és orosz támadások.

### A második szibériai hadtestből kétezer katona foglyul esett.

Berlin, okt. 12. A nagyvezérkar közli: A főhadiszállás jelenté: Lovasságunk október tizedikén egy francia lovas hadosztályt Lillétől nyugatra, teljesen, egy másik francia hadosztályt, Hazebroek mellett súlyos veszteséget okozva megvert. Az arcvonalunkban folyó küzdelmek nyugaton eddig nem vezettek döntésre. Az antwerpeni győzelemben ejtett zsákmányunkról még nem tehetünk közléseket, — mert az erre vonatkozó adatok természetesen még hiányoznak. A foglyok számáról, valamint az angol és belga csapatoknak a harctéren való átlépéséről sem adhatunk még végleges ítéletet. — A keleti haarszintér északi részén az I-ső és X-ik orosz hadseregnek a keletporoszországi had-

seregek ellen intézett valamennyi támadását kilencedikén és tizedikén visszavertük. Az oroszok Schirvind felőli átkarolási kísérletét is megghusítottuk, e közben ezer orosz foglyot ejtettünk. — Lengyelország déli részén hadseregeink elérték a Visztulát. — Grojcz mellett Varsótól délre a II-ik szibériai hadtestből kétezer embert elfogtunk. Az augusztóvi (Suvalki mellett) nagy orosz győzelemről szóló hivatalos orosz hírek pusztán kitalálások. Hogy mennyire kell értékelni az orosz hivatalos jelentéseket, azt mutatja az a tény, hogy Tannenberg és Instterburg mellett szenvedett súlyos vereségekről az oroszok hivatalos jelentést nem tettek közzé. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A németek megakasztották az orosz előnyomulást.

### Beismerik a kudarcot.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az oroszok hivatalosan bevallják, hogy a németek hidrobantással meg-

akasztották előnyomulásukat. — Ivangorod és Sandciere között tűzérharc fejlődött ki. A németek a Visztuláig előnyomultak.

## Antwerpennél huszezer embert vesztettek a belgák és az angolok

Budapest, okt. 12. A Magyar Hírlap szerint Antwerpennél a belgák és az angolok huszezer embert vesztettek. A németek

sok hadiszert, hatvanezer puskát és szállító vonatokat zsákmányoltak.

## Visszavonulóban vannak az oroszok.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A sajtószállásról érkezett távirati jelentés szerint az oroszok visszavo-

nulóban vannak. Köztük a kolera rettenetes pusztitást visz véghez. A harc vonalról a legjobb hírek érkeznek.

## A király Auffenberghez

Budapest, okt. 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A király Auffenberg Móric hadsergfeldügyelőhöz kéziratot intézett, melyben a legnagyobb meglepődését fejezte ki a Komarovnál,

Ravaruskánál és a Hagiorov melletti harcokban elért győzelmes vezetésért. A király Auffenberg Móric hadseregfeldügyelő betegsége miatt sajnálattal számfeletti állományba helyezi.

## A belga kormány Ostendébe menekült.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Daily Cronicle jelentése szerint a belga

kormány Ostendébe tette át székhelyét.

**Hat óra alatt**  
csináltak mindenféle kiviteiben  
**gyászruhákat.**

Amennyiben nagymennyiségű fekete kelmét vásároltam, módomban van azt mérsékelte áron a közönség rendelkezésére boesájtani.

Telefon 646.

Léderer Sándor, Miskolc.

## Jegyzetek

Apró kis esetek ezek, amelyek itt következnek. A világháboru hatalmas eseményei mellett egészen eltörpülnek. De a néplélek érdekes megnyilatkozásait látjuk bennük s nem futhatnak el mellettük anélkül, hogy legalább egy percig el ne gondolkodnának felettük.

### A villamoson.

Telt villamoson igyekszünk be a városba. Vasárnapi tarka közönség szorong a kocsiiban. Batus asszonyok igyekeznek a kocsis belsejébe. Egy sebesült lengyel közkatona tisztességtudóan felemelkedik s helyét átengedi az egyik batus anyóknak. Ez leül és hálálkodva néz a katonára, majd megszólal:

— Hová való lelkem? Az Isten áldja meg a jó szívéért, majd agyonnyomtak, míg ideértem.

A katoná csak bólint a fejével, nem ért egy szót sem, felelni se tud. Az anyóka is észreveszi magát:

— Hát nem magyar? A lelkem! No nem tesz semmit.

Azzal kotorászni kezd a batusjában. Kivesz két bogácsát s oda nyújtja a katonának.

— Fogadja el, jószívvel adom. Egy kis enivalót viszek a fiamnak, sebesülten fekszik szegény a kórházban.

A katoná mosolyogva elfogadja, szól is valamit csendesen és épen maradt kezét a sapkájához emeli.

### Magyar testvér — oláh testvér.

Az állomás perronján nyomott hangulat uralkodik. Hosszu üres beharigotok vonulnak el lassan, egyik-másik kocsin még látszanak homályosan katonáink tréfas följegyzései és rajzai, amiket még akkor pingáltak oda, amikor Galiciába vitték őket. A perron egyik végén néhány könnyebben sebesült katoná táboroz, falatoznak, beszélgetnek. Feljök közelvedve megpillantom sapkájukon az ezredszámot. Hiszen ezek egy erdélyi vitéz honvédezed bakái. 21-esek! Odamegyek, szívesen elegyednek szóba, elmondják történetüket, amelyet már százat is hallottunk a harcokról visszavert hősekről.

De figyelmemet most egy másik dolog köti le. Oldalt egy padon két sebesült katoná ül, — egyik magyar, másik oláh. Egy faluból valók, a Kis-Szamos völgyén a falu legszebb helyén lakik a magyar legény, fent a domb hátán van az oláh fiu lakása. — Otthon gyűlöltek egymást, halálos ellenségek voltak, most pedig egy padon ülve, egy közös darab barna papírról eszik a szalonnát. A magyar cifra kolozsvári bicskával, az oláh fanyelű „kuszturá”-val. De sokszor mehetek egymásnak ezekkel táncban, mállantáskor vagy a malomban. — Most azonban a közös sors, a közös baj elöttük is megnyitotta a megértés és béke kapuját. Nem lesznek már ellenségek ezek soha ez életben.

Miért kell a kölesönös megértést mindig nagy veszedelemnek megelőznie, amely közösen sújtja a haragúkat?

### Az anya kézesókja.

Sebesült fiát jött látogatni egy falusi parasztasszony. A fiu már jobban van, ki is engedték a kórházból arra a pár órára, — míg az anyjával együtt lesz. — Csupa sirásból-rivásból áll az egész látogatás. Egyetlen fia az anyjának, ezért százszorosan aggodnik miatta.

Már bucsuzni kellene, cseppetnek beszálláshoz s az öregasszony összeszedi cókmojkját. A fiu menne, de az anya most görösök zokogásban tör ki, ráborul a

fiára, elkapja ennek sebesült kezét és hosszasan csókolgatja, — könnyei csak úgy omlanak rá.

A fiu arca lángba borul. Egyszerre meglepte, meghatotta és megszegyenitette az, hogy anyja az ő kezét csókolja. Csak nehezen tudja kiszabadítani magát anyja karjaiból. Zokogva válnak el . . . . .

Vajjon minek lehetne nevezni azt az érzést, amely ezt a szegény parasztasszonyt erre a kézesókra rábirta?

Mózes Ábrahám.

## Huszárattak.

### Elmondia egy sebesült tisztt.

. . . . .-nél állottunk. Lankás vidék terült el a szemünk előtt, szürkészöld domb, amely mögött messze terpeszkedő síkság nyulik el egészen a szomszédos dombig. Olyan az egész, mint valami órási völgykatlan, aki egyszer oda beszorul, az nehezen menekül a dombokról induló fürgeteges roham elől. Már két napja állottunk ezen a helyen, a huszárok a domb mögött állottak és várták az ellenséget, melynek jöttét lépésről-lépésre tudtuk. A huszárok rosszkedvűek voltak. Eggett a föld a talpuk alatt, szertettek volna már menni, rohanni szelek szárnyán átgázolni az ellenségben. A második napon már morogtak a legények, egyik-másik cifra káromkodásokat eresztett meg és hamarosan szitta pipáját. Hívós tiszta délután következett, az égen nem volt egyetlen felhő sem és a szél meg-megzizegette a száraz bokrokat.

Estefelé aztán egyszerre megmozdult a tábor. A lovak fickándozva mentek előre a domb felé. Lassan, csendesen haladtunk és tudtuk, hogy elöttünk jár az ellenség. Az embereket elfogta az a furcsa, megmagyarázhatatlan érzés, amit csak az tud megérteni, aki már várta a sorban az ütközetet feltűzött szuronynyal, vagy kihuzott karddal. Az ütközet előtti izgalomnak idegessége ez. Valami lázféle, amely kiül az emberek arcára és amelytől csak egy lépés az a mámor, amely a roham alatt elfogja az embert, a harenak, a vérnek, a verekedésnek a láza, a részegsége. A kardunkat a lovak nyakára fektettük, az állatok óvatosan, előrenyújtott fejlel lépkedtek a hegyvoldalon, amelynek gerince előtt megállottunk egy pillanatra. Aztán mentünk meg egy száz lépés és aztán fölharogott a vezényszó: rohamra!

Egy pillanatra végignéztünk a vidéket. A dombokon félkörben állottak a huszárok tömött sorokban, középen, hátul két gépfegyvernek csöve tünt szembe. És lent a völgyben, a síkságon ott állott elöttünk az ellenség: a kozák. Apró lovaikon vágatva közeledtek felénk, a lándzsák hegye villogott, amerre a szem látott, mindenütt kozák, kozák, mozgó, hullámzó tenger volt az egész sereg. Valami kiabálásféle hallatszott, egy-két elnyújtott ordítás, azután nem hallottam semmit. Megeresztettük a lovak kantárját, kattogott, dübörgött, rengett a föld a lábunk alatt,

walkörök lovaglása volt ez, vagy talán az a dübörgő roham, amit — itt lengyel földön — Chopin hallott? . . . Most, hogy visszagondolok a dolgokra, csak az a rettenetes dübörgés zug a fülembe.

A paripák lihegve vágattak. A huszárok most már magasra emelték a kardjukat és villogtatták az ellenség felé. A két tömeg mindig közelebb jött egymáshoz, már-már összeroppant, amikor egyszerre kettévágódott a mi oszlopunk Jobbra kanyarodj! — hallottam, belenyomtam a sarkantyumot a lovam oldalába, repültünk, szállottunk a kozákok jobboldala felé, míg a többiek balra huztak el a kozákok mellett. Mintha kettévágták volna bennünket. Odaátrol káromkodást hallottam, idegen szavakkal, orosz vezényszót, aztán a morajba belepergett a géppuska kattogása és a kozákok első sorai ledőltek a földre. Hörgés, — ordítás, a következő sor belerohan, az elsőbe és felborult rajta, retentő bukfeneket láttam magam előtt, egy feketeszakállas kozák belémszurt a pikájával, de a mente balszárnyát tépte el a szurás, aztán valaki elkiáltotta magát mellettem:

— Vágd, vágd, vágd! . . . oldalt kapva őket, vágjuk őket, fölfele irányzott vágásokkal, mindig csak fölfele, nem rávágni a pikára és aztán ütni, mert a lándzsa vasnyelén kiesorbult a kard, hanem alulról fölfele vágni a karddal. A másik oldalról a többiek nyomták. Ölték a kozákokat, a lovak véresen henteregték a földön, véren, tetemenen gázoltunk át. . . .

Revolverrel lötték a karomat. Észre se vettem. Csak azt láthogy az ellenség utolsó sorai megfordultak és vágattak vissza. Utána huszár! Vad hajsza kezdődött, mészárlás, talán egy órát kergettük az ellenséget, — amikor elájultam és lebuhtam a lóról!

Ilyen volt a mi rohamunk.

## Járvány kórházak

részére takaró, szalmaszák, lepedő, vánkó, törülköző, törülkendők stb. legolcsóbb árban kaphatók a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál

Miskolcz, Széchenyi-utca 9.

a Koronával szemben. — Telephon 522

## Kik adtak prémet?

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város hadsegélyző hivatalához folyó évi október hó 8-tól 11-ig a következő prémadományok érkeztek: Beniczky Aladárné: három muff, 1 szörme sapka, egy szörme kabát. Leopold Janka: több darab szörme. Dr. Szőlősi Mór: egy lábzsák, 10 pár télikeztyű. Márkus Ignáczné: egy férfi bunda. Greutter Józsefné: két szörmekabátbélés, három darab szörme. Gebauer Kálmánné: egy bunda, egy muff. Vendel N.-né (Diósgyőrvasgyár): több darab szörme. Szepessy Béláné: egy kabát, egy sapka, egy muff, egy gallér. Keresztessy Sándorné: egy gallér. Gebe Endréné: két muff, egy boa, egy darab szörme. Keltz Pálné: egy muff, egy sapka, több darab szörme. Dr. Singer Henrikné: két muff, egy boa, egy gallér, két darab szörme, egy ágy előtti szörme. Dudás Andrásné: egy boa. Hollender Izidorné: két sapka, egy gallér, egy boa. Léber János: egy kabát. Dr. Sidlauer Árminné: egy gallér, egy lábmelegítő. Eva Ernő: egy bunda, egy muff, egy boa, több darab szörme. Bolányi Dezsőné: nyolc sapka, egy gallér több darab szörme. S. K. egy muff. Láng Károlyné: egy kabátbélés, egy darab szörme. Hajós Kálmán: egy szörme kabátbélés. Erdély Ilonka: két boa. Kronberger Pepi: egy boa, két darab szörme. Rosenberg Mórné: egy boa. Garay Józsefné: egy boa. Auerswald Gusztávné: egy boa, egy muff. Szulovinyi Gyuláné: egy boa, egy muff. Gross Henrikné (Golop): két muff, egy sapka, egy boa. Soltész Nagy, Kálmánné: három muff, két boa. Sándor Adolf: egy sapka. Róth Lipót: egy kabát bélés, egy boa. (Folytatjuk.)

### Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi Jäger-féle gyapjú téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveszór mellények és takarók.

### Hadi teveszór kabátok.

Téliori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmegeitők legolcsóbban és legjobb kivitelben

### Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divatruházában kaphatók.

### Teljes kórházi felszerelés!

### Adófizetés iránti felhívás!

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazon adózókat, akik régebbi és folyó évi adótartozásukat ez ideig még be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzhírré tételétől számított 8 napon belül annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a végrehajtás a legszigorubb eljárással meg fog inditattani.

Különös súlyt fog helyezni a városi adóhivatal azok hátrálékának behajtására, akiknek fizetőképességét a háborus állapot nem csökkentette.

Miskolcz, 1914. október 13.

Miskolcz város adóhivatala.

# Legujabb.

Érkezett éjjel 2 órakor.

## Futnak az oroszok Galiciában.

### Előnyomulásunk a San folyóig. Visszavettük Jaroslaut Lezajsk városokat.

Budapest, okt. 12. A főhadiszállásról jelentik: Offenzívánk sokszoros és csapatainkra mindvégig győzelmes harcok közben elérte a Sant. Przemysl várának felmentése be van fejezve. — A vártól északra és délre az ellenséges körülzáró sereg maradványait támadjuk. Jaroslau és Lezajsk birtokunkban van. Sienawától erős ellenséges csapatok vonulnak vissza. Chyrowtól keletre támadásunk szintén előrehaladt. — Oroszlengyelországban erős orosz haderőknek minden arra irányuló kísérletét, hogy a Visztulát Ivangorodból és attól délre átlépjék, megghusítottuk. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Közli: a miniszterelnökség sajtóosztálya.) (Höfer vezérőrnagy jelentéséből kétségtelenül kitűnik, hogy

csapatunk Galiciában a Jaroslau-, Przemysl-, Chyrow vonalon haladnak kelet felé, maguk előtt kergetve az ellenséget, amely a leemberg-ravaruskai vonal irányában menekül. Miután az eddigi jelentésekből kétségtelen, hogy a Drohobic-Strij közötti vonal már szintén birtokunkban van, csapatunk helyzete kitűnőnek mondható, amennyiben Jaroslautól Strijig átkaroló mozdulatokkal szorítjuk a menekülő oroszokat és így Lemberg visszavétele a jelenlegi helyzetben, úgy látszik, már csak napok kérdése. Természetesen a gyors sikert nagyban befolyásolhatja az a körülmény, hogy a visszavonuló oroszok esetleg a leemberg-ravaruskai vonalon kísérlik meg az ellentállást, bár a helyzet nem bizonyít akcióképességük mellett.)

Érkezett éjjel fél 3 órakor

## Megkezdődött a szerajevói bűnpör tárgyalása.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távíratok Iroda jelenti: A szerajevói bűnpör tárgyalása ma meg-

kezdődött. Egész napon át a vádat ismertették.

## Az olasz külügyminiszter betegsége

Budapest, okt. 12. A Magyar Távíratok Iroda jelenti: Az olasz külügyminiszter köszvényrohamot és szivgyöngülést kapott. Ma állapota javult.

## Konstantinápolyból elutaznak az angolok.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távíratok Iroda jelenti: A konstantinápolyi nagykövet felszólította az angol nőket, hogy hagyják el a várost és még idejelenként utazzanak haza.

## Portugállát szerződése kötelezi a háborúra.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távíratok Iroda jelenti: A zürichi portugál követ kijelentette, hogy Portugáliát Angliával kötött szerződése kötelezi a háborúra.

## Német aviatikusok ismét bombát dobtak Párisra.

Budapest, okt. 12. A Magyar Távíratok Iroda jelenti: Ma ismét repülőgépek jelentek meg Páris fölött. Az aviatikusok husz bombát dobtak a városra. A Notre-dame és a Nemzeti Bank megrongálódott.

## Aranyat — vasért.

Ujabb adakoztak: Hollender Malvin, Pál Teréz, Friedmann Ilona, Gebauer Kálmáné, Gebauer Frigyes, özv. Gebauer Gusztávné, Vajda Lajos, Bildner Mariska, Rizik Jánosné, Varga Lajos, Lukács Béláné, Lukács Béla, Lőrinczi Adol, Smitzer Vilma, Grünhut Ernő, Gléch Mária, Fehérváry Endre, Fehérváry Endréné, Pálincás Ilona, Fried Frida, Sztán Kornél, Oláh Erzsébet, Soltész Ilona, Soltész Mariska, Sas Borbála, Kavalsik Annuska, Berkovics Sári, Főzy Bella, Piliby Zsigmond, Éder Elek, Abend Sándor, Schwarcz Ilon, Szepesi Olga, Frank Magda, Frank Margit, Hartmann Gyula, Klein Sándor, Strausz Lajos, Lőrinczi Jolán, Sonnenstein Etelka, Lövy Jenőné, Bordás Mariska, Kovács Imréné, Eabarsik Emilia, Ostorházy Margit, Blum Edith, Merényi Mór, Simon Linuska, Simon Rózi, Kolleth Aranka, Schneider József, Tóth Juliánna, Ullmann Margit, Kovács Lili, Poverka Ilon, Scheliga Mihály, Cseh Mihály, Szabó Ilonka, Lusztig Flóra, N. N., Koncz Zsuzsika, Papp Józsefné, N. N., Dr. Braun Miklósné, Braun Margit, Kun Aladár, Darányi Boldizsár, Weisz Artur, Spöthte Henrik, Frank Imre, Búdy Manczi, Demeter Lenke, Demeter Olga, Demeter József, Spiegel Irén, Spiegel Etel, Faragó Józsefné, Drucker Szerén, Bihary Ferencné, Bihary Mariska, Bihary Annuska, ifj. Gebauer Károlyné, Kovács Piros, Lusztig Hermann, Lőrincz Ida, Kiss István, Nagy György, Zaveczi Margit, Csukirka Ferencné, Bogár Sándorné, Stengl Ignáczné, Czintner Béla, Rosenberg Lajos, Rosenberg Lajosné, Pekala Erzs, Fejér Hadur Lajos, Fejér Zoltán, Tamássy Elvira, Lusztig Sándor, Portik Juliska, Vízkeleti József, Misuczki Erzsébet, Vízkeleti Juliska, László Gyuláné, Rosenthal Simon, Portik Böske, Bálint Imréné, Friedmann Szerén, Mandula Erzsébet, Bokor Bernát, Bokor Bernátné, Csermák Erzsébet, Bong Jolán, Bong Ilona, Portik Andrásné, Csermák Rudolf, Csorba Andrásné, Liebovics Cecília, Bálint Mária, Frank Erzsike, Róth Ernő, Kovács Erzs, Pigay Gyula, Frank Magda, Tamássy Károlyné, Kovács Imre, Grünwald József, Kakuk Julia, Jurassza Etuska, Vértessy Olga, Pacsiszka Józsefné, Véber Nándorné, Véber Nándor, Kiss Borbála, Kiss József, Hollender László, Bodnár Károly, Pittner Ilonka (Ósagár), Kronberger Béláné, Dr. Gál István (Budapest), Bodnár Béla, Franyeczky Jánosné, Sitniczky János, Lengyel Sándorné, Lengyel László, özv. Szabó Miklósné, Lutherán Borbála, Szabó Ignácz, Bánó Imre, Bánó Imréné, Vargha Andorné, Szucsák Rezsőné, Znasal Károly, Holéczy Pál, Holéczy Irén, Koncz Zsuzsika, Koncz János, Bátorfiy Ferencné, Szabadfiy Gyuláné, Juhász Lajos, Popov Lajosné, Prezenszki Erzsike, Felföldi János, Bur Lajos, Fux Irénke, Podhraczkay Ilonka, Klein Béla, Fodor Ferencz, Ernst Sándor, Ernst Margit, Hegedűs Gyula, Harbács Margit, Pető Erzs, Kárpáts Józsefné, Neumann Zoltán, Svéda Józsefné, N. N., N. N., N. N., Langhammer Ferencz, Grósz Karolina, Grósz Izidorné, Friedmann Miksáné, Szepessy Gizi, Novák Ferencné, Karácsonyi Béla, Lutherán Mik-

lós, Pásztor János, Karácsonyi Lajos, Nagy Paula, Arnóth Gyula, Lautmann Ilonka, N. N., Verkei Czili, Schwarcz Erzsébet, Kaudra József, Majoros Erzsébet, Groszmann Erzsike, Offer László, Dabusik Pál, Pálincás Margit, Schwarcz Margit, Hollender Andor, Kupferschmidt Sarolta, Holicsék Antalné, Steier Ella, Barta Imre, Eisenberg Miklós, Weidenfeld Miksa, Siegelbaum Rózsika, Lövinger Lajos, G. Helén, Oláh Károlyné, Hefesi Gyula, Nagy Károlyné, Koncz Józsefné, Tóth Mariska, Asbtalos Ferencz, Friedmann Irén, Barna László, Lipner Etelka, Princz N., Barta Pál, Weisz Jenő, Gárdos Erzsébet, Friedmann Erzsébet, Szabó Istvánné, Dróth Tinike, Dévai Béla, Fenyves Sándor, Fenyves Sándor, Hartmann Etelka, Lövinger Margit, Lövinger László, Jusztly Józsefné, Jusztly Margit, Varga Károly, Grandtner Józsefné, Róth N., Stern Róza, Klein Sándor, Stern Jolán, Niházy Zoltán, Szalay Ödönné, Klein Rózi, Augenstein Miksáné, Krausz Etelka, Klein zserén, N. N., N. N., Braun Lajos, Weisz Mártonné, Szombathy Ilona, Auerswald Gusztáv, N. N., N. N., N. N., Simon István, Salgó János, Ilsepp Klára, Szalay Mariska, Juhász Gyuláné, Tóth Juliska, Juhász Lajosné, Czukker Erzsébet, Zupka Izabella (Sajószentpéter), Kohn Sándor, Farkas Mál, N. N., Vadász Sándor, Weinberger Sándor, Noff Henrikné, Groszmann Péterné, Groszmann Sárika, Botos Károly, Ábrahám Piroška, Botos Károlyné, Ábrahám Emilke, N. N., Rosenberg Ernő, Váraljay Piroška, Dobróczky Mihályné, Pataki Tivadarné, Pataki Irma, Kasaróczy Mihály, özv. Taraba Lászlóné, Sinkmayer András, Salgó Teréz, Salgó Adol, Fux Kálmán, Legendy Teréz, Legendy Ilonka, Grünhut Lipót, Grószberg Teréz, Grószberg Sándor, Otrók Eszti, Otrók Margit, Adler Jenő, Adler Margit, Vajda Lajos, Lusztig Gábor, Strohbend Aladár, Grósz László, Drucker Ernő.

(Folytatjuk.)

— Aranyat — vasért! Ha feláldozza aranyát, vagy ezüstjét a haza oltárára, az érte kapott vasgürüt csak úgy viselheti, ha az új megrozdásodása ellen 14 karátos arany, vagy ezüsttel kibélelteti. Olesón és gyorsan megcsinálja Klein Sámuel máv. pályaválasztó és ékszerész Miskolczon, Széchenyi-utca 135. (Leffler söresarnok mellett)

## KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések meleg trikók, nadrágok, karkesztyűk, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetőek

Nemzeti Áruház  
**HERSKOVITS MÓR**  
divatüzletben  
Miskolcz, Városház tér 19. Telefon 249.

— Megnyitott a Gerhardt cipő-áruház méretosztálya Széchenyi-utca 14. szám, saját helyiségében.

## Katonazene a lőárókban.

**Hogy ünnepelték a király nevenapját a harctéren. — Egy miskolczi tartalékos tiszt érdekes levele a harcterről.**

A háboru kezdetétől fogva a Reggel csaknem mindennap közölt cikket egyes háborus epizódokról.

Lapunk külmunkatársai és barátai közül számosan vannak hadban, akik gyakran keresnek fel bennünket érdekesebbnél érdekesebb háborus eseményekkel. Eme érdekes háborus események közül kótségtelenül fokozottabb érdeklődésre tarthat számot az a levél, amelyet lapunknak egy komoly barátja, aki most a szerbiai harctéren, mint tartalékos tiszt dícséretes elszántsággal és lelkesedéssel harcol a szerbek ellen, küldött be nekünk. Derék barátunk levelében elmondja, dicső csapatunk hogy ünnepelték meg Öfelségének nevenapját. A levél írója erős csatározásokban vett részt, mélyen benn Szerbiában, ahol napokon keresztül kellett a lőárókban meghúzódniok.

Október 4-én, a király nevenapja alkalmából parancsba lett kiadva, hogy az ezred zenéje szintén tűzvonalba menjen. Be is állították a zenekart a lőárókba. Jóval a Száván túl állt szemben a két csapat. A mieink és a szerb. Nem voltak egymástól háromszáz lépésnyi távolságban. Beásva, erősített árkokban előttünk drótsövénnyel. Napokon keresztül egyik csapat se tudott állásából kimozdulni. Megbújtak az ár-

kokban, egyik részről sem mertek kibujni. Egyébként az egész vonalon mély csend uralkodott. Az egyik tisztünknek végre is egy igen sikerült ötlete támadt. Miután Öfelségének amugy is a nevenapja volt, kiadta a zenekarnak a parancsot, hogy játszásk el a Gotterhaltét és a Himnuszt. A zenekar rögtön rá is zendített az említett dalokra, majd pattogó magyar nótákt játszott. — A szerbeket formálisan frappirozta ez a jelenet, nem tudták, hogy mi történt a mi részünkről, abban a hitben voltak, hogy a mieink valami mulatságot rendeztek a lőárókban, az egész rajvonalon — a szerbek részéről — kimászott a lőárókba. A mieink csak erre vártak. Egy adott jelre kattogni kezdtek gépfegyvereink, — amelyek borzasztó pusztítást vittek végbe a szerbek között. — A szerbek pánikszerűleg hagyták el hadállásaikat. A mi derék bakáink szuronyrohamot intéztek ellenük, amely teljesen megsemmisítette az ott levő szerb csapatot. Katonazenekar hangjai mellett a szerbek közül négyszáz elesett, ötszáz megsebesült és mint egy hatszázán megadták magukat.

Ime, így ünnepelték meg derék bakáink Szerbiában a király nevenapját.

## A derék kozák-kapitány.

**Az orosz tiszt becsületszava.**

(A Reggel tudósítójától.) Egy ezredesünk elé ért, katonásan szalutált. Az alezredes ur szívélyesen viszonzta a tisztelgést, azután franciául szólította meg a kozák kapitányt, aki németül válaszolt:

— Alezredes ur! Adjon nekem husz percet és én egy szotnyával térek vissza!

— Az északi harctéren voltunk, még a háboru kezdetén. A mi honvédek rettenetes erővel támadtak a muszkára. Az a jelszó járta a táborban, hogy dudát eszénélünk a muszka bőréből.

Ugy is indult a háboru, nem volt az az összeütközés, amelyből nem véres fejjel menekült a muszka, az orosz foglyokat pedig oly bőségesen szállították a legények, hogy néha gondot adott a megőrzésük.

Egyszer aztán egy járőrünk gazdag zsákmánnyal tért vissza Nagy büszkeséggel egy kozák kapitányt hoztak szuronyok között. A tiszt mokány lovát kántárszárnál fogva vezették.

Mikor a kozák kapitány az al-

lezredesünk elé ért, katonásan szalutált. Az alezredes ur szívélyesen viszonzta a tisztelgést, azután franciául szólította meg a kozák kapitányt, aki németül válaszolt:

— Alezredes ur! Adjon nekem husz percet és én egy szotnyával térek vissza!

Az alezredes habozott, de az orosz tiszt folytatta:

— Tiszti becsületszavamra mondom, hogy visszajövök.

Az alezredes ur kissé elgondolkodott, azután mosolyogva mondta:

— Jól van, kapitány ur! Menjen! Meglátjuk, hogy mit ér egy orosz tiszt becsületszava?

A kozák kapitány felült mokány lovára és elvágtatott. Még el sem telt husz perc és már mesz szíről láttuk kavarogni a port-felhőt, melyet a közeledő szotnya lovai vertek. Körülbelül tíz lépés távolságban megálltak, — a kozák kapitány jelentkezett az

alezredesnél és négyszázhetven kozák lerakta a fegyvert.

Az alezredes ur odalovagolt a kapitányhoz és szinte meglepetve kérdezte:

— Tudja kapitány ur, mi vár önre ezek után, ha visszatér hazájába!?

— Tudom, de nem térek vissza soha Oroszországba.

Ezzel a kapitány a zubbonya zsebébe nyult, kivett egy írást és átadta az alezredes urnak, — aztán így szólt:

— Mint az írásaim is igazolják, a monarchia orosz követségének tisztviselője vagyok. Az oroszok hadifogolynak jelentettek ki és arra kényszerítettek, hogy belépjek a hadseregükbe. Hogy mily eredménynyel, ezt most a példa mutatja!

Az alezredes melegen, barátságosan rázta meg a derék kozák kapitány kezét! . . .

## HIREK.

— **Katonai statárium Miskolcson és a megyében.** A főhadparancsnokság értesítette Miskolc város törvényhatóságát és Borsodvármegyét, hogy a hadrakelt sereg kötelékébe Miskolc városát és Borsodvármegyét is bevonta és a katonaságra vonatkozólag a statáriumot város és a megye területére elrendelte. A statárium a polgári lakosság minden ténykedésére, amely a katonasággal összefügg, kiterjed. A statáriumra vonatkozó hirdetményeket ma teszi közé a hatóság.

— **Talált gyermekhulla.** Folyó hó 11-én este 7 órakor a Kálvin-utcán az Erzsébet izr. leányiskola pincéjének egyik ablakában papirba és rongyba csomagolva egy cseléd leány egy leánygyermek magzatát találta. A hulla egy „Pesti Hírlap”, egy „A Reggel” ujságban volt csomagolva, majd egy finomabb asztalterítőbe és egy női ingbe begöngyölve. Nyomozása elrendeltett.

— **A magyar-osztrák és bosznia hercegovinai vasuti árudijszabás I. rész B. szakaszához az I. pótlék életbeléptetése.** 1914. évi október hó 10-től kezdődő érvényességgel a fentnevezett díjszabáshoz az I. Pótlék lép életbe. E pótlék a mellékilletékek díjszabásának az átvételi értesítő úrlapok eladási árára vonatkozó kiegészítését és módosítását tartalmazza. E pótlék a magyar vasutak díjszabásokat elárúsító központi irodájában (Budapest, V. Akadémia-utca 3. sz.) továbbá az állomások közvetítése útján darabonkiut 10 filléért lesz megszerezhető. Budapest, 1914. évi október hó 9-én. A magyar királyi államvasutak igazgatósága, egyszersmind a részes vasutak nevében is.

— **A legjobb gyermekeipők Gerhardt-nál szerezhetők be Miskolc, Széchenyi-utca 14. szám.**

— **Kolera ellen fertőtlenítő szerek:** Lysoform, fehér és fekete carbol, formalin nagyban és kimérve és az összes fertőtlenítő szappanok, továbbá tea, rum, cognac legjobban beszerezhető: Fodor Dezső városi drogériájában.

## Apróhirdetés.

Perfekt német-francia kisaszony olesó órákat ad. Házhoz is jár. Kossuth-utca 11. 405.

6253/kat. 1914.

## Hirdetmény.

Felhivom az 1875—1881. években született s a közös hadsereg vagy honvédség gyalogságánál szolgált népfelkelők közül azokat, akik tényleges katonai szolgálatban nem állanak, hogy folyó hó 14-ik napján reggel 8 órakor a Verbőczy-utcán levő városi Majorban a legszigorubb büntetés és elővezetés terhe alatt okvetlenül jelentkezzenek népfelkelő könyveikkel.

Miskolc, 1914. október hó 11.

Kalás,  
rendőrkapitány.

**APOLLO**  
nagy mozgósínház  
WEIDLICH-palota

Műsor október 13-án:

**A boszorkány dala.**

Előanja Zsoldos Andor.

**A nap leánya.**

Dráma 3 felvonásban.

**A VADÁLLAT.**

Matejkó Tadeusz híres lengyel író remekműve. Lengyel forradalmi dráma.

Rendes helyárák.

Előadások kezdete hétköznapokon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

**Uránia**

Nagy Mozdósínház

Műsor október 13-án:

**Női szív.**

Amerikai dráma.

**Királyi szerelem**

Dráma 4 felvonásban.

**Fél óráig özvegy.**

Humoros.

És még több slágerkép.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.